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COMMISSION DE L’ÉTHIQUE ET LA PREVENTION 
PROCES-VERBAL N° 5 

Réunion du jeudi 24 janvier 2019 
Procès verbal n° 05 

 
 
Président : D Colin 
Présents : G Baraudon, MH Lagrange, D Cantet, JM Nicolas, R Gallais, Y Vergnaud, D Artus. 
Excusés : D Fraudeau, D Giraud, JN Guenneugues, JP Péguin, B Pétonnet. A Gouffé, les représentants de Poitiers 

ASAC. 
Invités : Mme Guinard et M. David Gandon de l’US Jaunay Clan 
 
 

**************** 
Approbation du PV de la réunion du 21 décembre 2018. 
 

**************** 

 Challenge de l'Ethique : organisation des remises 
 
Classement final Départemental 2 saison 2017/2018 : 
Remise de récompenses au club de Boivre à Benassay vendredi 25 janvier 2019 (coupe-vent, ballons). 
 
Remise de récompenses 1er classement intermédiaire 2018/2019 : 
 
Départemental 1 :  1er Buxerolles (2) 24 pts - 2e Lusignan 27 pts - 3e Montamisé 30 pts. 
       A Gouffé, JP Péguin, G Baraudon,  B Pétonnet 
Départemental 2 :  1er Usson 18 pts - 2e Sud Vienne 21 pts - 3e Vivonne 24 pts 
      D Colin, D Artus, JM Nicolas et Y Vergnaud 
Départemental 3 :  1er Lusignan (2) 18 pts - 2e exæquo Fontaine le Comte, Coussay les Bois (2), Mignaloux (2),  

Fleuré (2) 21 pts – 3ème exæquo Poitiers Baroc (1), Antoigné (1), Cernay (1) 24 pts  
      MH Lagrange, D Cantet 
Départemental 4 :  1er Quinçay et ASPTT (2) 3 pts 
      JP Péguin, B Pétonnet, G Baraudon, JM Nicolas, D. Artus. 
 

    Chartes de l'Ethique et Codes sportifs 
 
Suite à l'intervention de François Josse, une réunion de travail sur l’élaboration de Chartes et Codes se tiendra à La 
Chapelle Bâton le vendredi 8 février à partir de 17h. Des responsables du club de football ACG Foot Sud sont invités à 
participer à cette soirée. 
 

  Accueil des représentants de l'US Jaunay Clan 
 
Lors du premier tour de la journée Festifoot organisée à l'ASPTT, des incidents sont survenus au cours d'une rencontre 
de jeunes entre l'ASAC et l'US Jaunay Clan. Les membres de la commission de l'Ethique ont souhaité entendre les 
responsables des clubs. Seuls les représentants de l'USJC ont pu répondre à notre invitation. 
Il existe au sein du club de l'USJC une Charte Ethique s’adressant aux jeunes joueurs joueuses et aux dirigeants. La 
tâche est complexe pour atteindre l'ensemble de la communauté du football, surtout les spectateurs. Or c'est un 
spectateur (parent d’un enfant de l’US Jaunay Clan) qui a tenu des propos intolérables. Il s'est avéré difficile de le 
maîtriser, et derrière les mains courantes. Le club est immédiatement intervenu, a regretté à l'unanimité cette situation 
et refusé le vœu de ce parent qui souhaitait devenir dirigeant. 
Mme Guinard et M. David Gandon s'engagent à rappeler aux éducateurs, accompagnateurs et dirigeants la nécessité 
de prendre en considération  les valeurs éducatives que le club prône. 
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 Réunion de la Chapelle-Bâton : chartes de l'Ethique et Codes sportifs  

le 8 février 2019 
 
Il ressort de nos principaux échanges : 
- que le contenu des chartes et codes, qui existent, s'articule autour de la notion de "Respect" 
- que les chartes et codes n'auront de sens que si les clubs les font vivre. 
- que ces chartes pourront être remises aux joueurs et aux parents ‘en cas de joueurs mineurs) pour prendre 
connaissance des attendus. 
- que la charte s'appuiera sur un minimum d'exigences à avoir (droits et devoirs). 
S'agissant des items évoqués par François Josse, il est convenu que nos travaux prioritaires porteront sur 2 volets de la 
charte : 
 - charte "joueur, jeune et adulte" 
 - charte  "éducateur" 
 

  Courriers reçus 
 
Pris connaissance du dossier transmis à notre commission : PV du 29 novembre 2018 - rapport de 2 éducateurs U15 
de Montmorillon, rencontre Bonneuil/Vouneuil - US Montmorillon. 
Courrier retourné à la commission de discipline pour faits répréhensibles. 
 
Pris connaissance du dossier transmis à notre commission : Match Stade Poitevin 3 - Ligugé 2 en U13, D3 F du 
01/12/2018 (Incidents pendant la rencontre occasionnant l'arrêt temporaire du match). 
 
 
Prochaine réunion le 21 février 2019 à 18h dans un lieu qui reste à définir. 
 
Les secrétaires, 
Dominique Artus et Dominique Cantet. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


